

# ALFABETADO

DIARIO DE LA TARDE  
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Miércoles 2 de Septiembre de 1914

Núm. 25

## INFORMACIÓN LOCAL

### Asilo de niños de Ntra. Sra. del Remedio

La Humanidad no es tan mala como parece. Al leer la prensa diaria y ver que se registran crímenes, robos y mandanzas sin cuento por todos los ámbitos de la tierra, llenos de santa indignación; exclamamos: ¡Qué perversa es la Humanidad! Y si consideramos los miles de vidas que en la actualidad se están sacrificando en la guerra europea por la ambición de unos o el pretendido derecho de otros, nuestra indignación crece de punto y no podemos dejar de reprobar tales hechos que llenan de luto y espanto a multitud de seres inocentes que pierden padres, hijos, hermanos, esposos...

Pero esa no es toda la Humanidad, esa es la parte mala de la Humanidad, y como sedante de ese estado anormal que presenciáramos, y cuyas fatídicas consecuencias tocamos, debemos presentar lo bueno que hace el mundo para sí y sus semejantes, y si aquello se divulga, se esparce en labor continua, también esto debe divulgarse para lenitivo de tantos males.

Y es que la Humanidad también tiene su corazóncito.

¿Queréis una de las múltiples pruebas de ello?

Nada más sencillo.

Al finalizar el paseo de Campoamor, hay un extenso edificio que ostenta en su puerta, con grandes letras de hierro, la misión que cumple: «Asilo de niños de Nuestra Señora del Remedio».

En su labor informadora, penetra el cronista.

Sor Joaquina Sánchez y Sor Indalecia Barrutia, dos respetables y virtuosas Hijas de San Vicente de Paul, regentan aquella Casa en unión de cinco más, y a las primeras nos dirigimos en busca de noticias.

El año 1867, era gobernador de la provincia de Alicante D. Manuel Perfecto de Olalde, quien en unión del respetable señor Abad D. Francisco Penalba, y gran número de señoras, dió impulso al pensamiento de fundar una Asociación, para proporcionar, durante el día, albergue cómodo y sano a los niños cuyos padres, de conocida honradez, han de confiarlos a personas extrañas, mientras asisten ellos a sus respectivos talleres, fábricas y demás puntos a donde los llama el trabajo a que se dedican. Secundaron esta caritativa idea las Marquesas de Beniel y Benalúa, doña Carmen de Martos y doña Marta Barrie, y haciendo un llamamiento a sus deudos y amigos, alquilaron una casa en la calle de San Vicente para inaugurar en ella la fundación.

Pero en aquel albergue algo más debía proporcionárseles a los niños: algún sustento y alguna enseñanza, por cuanto no les era posible obtener semejante beneficio de sus padres, ni en las escuelas públicas, abiertas sólo en determinadas horas.

Y se abrieron dos escuelas, para niños y niñas, respectivamente, y se les

sustentaba con la cuota irrisoria de dos cuartos!

Otro importantísimo objeto, era el de subvenir a los gastos de la lactancia de niños de igual procedencia, y en los casos de fallecimiento o enfermedad de las respectivas madres, o por falta de recursos en las familias para satisfacer a las nodrizas.

Y así siguió viviendo el Asilo de Nuestra Señora de los Remedios hasta el 20 de Enero de 1878, en que excitados el celo y la caridad de las generosas señoras que componían la Junta patronal, reúnen fondos y colocan la primera piedra del edificio que hoy ocupa el Asilo, cuyos planos y dirección ejecutó desinteresadamente el reputado arquitecto D. José Guardiola y Picó, en terrenos gratuitamente donados por la Diputación.

Y pasan años, y la labor, aunque lenta, continúa, hasta que en 1885, próximo el edificio a terminarse, y con un contingente de asilados muy crecido, resuelve la Junta patronal que las Hijas de San Vicente de Paul dirijan este Establecimiento.

En aquella época, nuestra fábrica de Tabacos estaba en su apogeo, y sus obreras acudían a depositar en el Asilo sus tiernos hijos, donde pasaban el día cuidadosamente atendidos, y donde recibían alimento, educación y cariño.

Y hoy sucede lo mismo.

Las amorosas madres espirituales albergan en la actualidad unas doscientas criaturas que pueden acudir desde los ocho días de haber nacido, hasta que quieran salir. Hemos tenido ocasión de ver una joven de unos dieciséis años que se dedica a hacer primorosas labores de bordado. Satisface una limosna de 15 céntimos los niños de pecho, a los que se les dá el biberón en las horas que sus madres no van a amamantarlos; diez céntimos los menores de siete años, y cinco céntimos los mayores, dándoles de alimentación sustancioso arroz con legumbres y tocino, a las doce del día, a todos, y algo de merienda a los que no han cumplido los siete años.

Los grupos escolares están divididos en cuatro clases: párvulos, niños y niñas debidamente separadas; primera enseñanza de niños y otra clase idéntica para niñas.

En todas las aulas hay una esmerada limpieza y una ventilación higiénica, fresca y agradable; no se siente ese hálito pernicioso de muchas escuelas que carecen de ventilación. En las escuelas del Asilo de los Remedios, se respira salud.

El material pedagógico es completamente nuevo, llamando nuestra atención, algo acostumbrada a visitar establecimientos docentes, la mesa compendio, original y propiedad exclusiva de las Hijas de San Vicente de Paul, que consiste en un mueble especie de *boudoir*, que con cartones, donde sólo hay una letra del alfabeto, láminas repre-

sentativas de hechos del antiguo Testamento y de Historia natural, figuras geométricas en madera, llevan a la inteligencia del párvulo, sin fatigas, con deleite, las primeras nociones de las ciencias que explican en su tartajosa lengua, con plena posesión de lo que dicen.

Y ahora vamos a la sala de los clarines, nos dicen bondadosamente las madres Sor Joaquina y Sor Indalecia.

Y se abre una puerta, donde vemos doce *nenes*, el mayor de un año y el menor de cuatro meses que lo sostiene en sus brazos una hermana, que nos lo enseña, y que se siente orgullosa porque aquel niño se ríe y la abraza, y se siente orgullosa porque en aquellos momentos ella suple al amor maternal, con el que Dios, San Vicente de Paul y su corazón la mandan y dictan querer al prójimo. ¡Era un cuadro hermoso!

Un caballo de cartón, juguetes esparcidos por el suelo, un cochecito para pasear a los *rorros* y una veintena de camitas de hierro lindas y cómodamente ataviadas, forman el conjunto de la sala de los clarines.

—Sor Joaquina: Sor Indalecia: ¿Qué más nos cuentan ustedes de esta casa?

—Que hace unos siete años estuvimos encargadas por el Ayuntamiento, de educar a los *golfos*; llegamos a tener hasta cuarenta, y si ustedes vieran... Son buenos; al principio, como ignorantes, no estaban muy contentos; pero poco a poco se dulcificaban sus costumbres. Uno de ellos confesó por primera vez a los veinte años, y muchos salieron de esta casa para ingresar en la banda de música del Regimiento de la Princesa, y hoy están casados y son modelos de maridos y de personas decentes.

Pero la obra no se continuó porque el Ayuntamiento no pudo cumplir con la pequeña subvención a que se comprometió, y sólo catorce meses pudimos educar a nuestros *golfos*... hoy personas dignas.

Ya ven ustedes; siempre la falta de dinero es la que no nos deja cumplir con nuestras intenciones, y eso que las caritativas señoras que ayudan a esta casa hacen lo que pueden.

—¿Y quienes son?

—Muchas; la junta de gobierno la forman:

Presidenta, Excm. Señora Baronesa de Petrés.

Vicepresidenta 1.ª, Sra. D.ª Victorina Amérigo.

Vicepresidenta 2.ª, Sra. D.ª Mercedes Herrera.

Secretaria, Sra. D.ª Carolina Blanquer.

Vicesecretaria 1.ª, Sra. D.ª Juana Leach de Martínez Torrejón.

Vicesecretaria 2.ª, Sra. D.ª Clara Pardo de Aguilera.

Tesorera, Sra. D.ª Carmen Curt.

Vicetesorera, Sra. D.ª Irene Cutayar, de Quesada.

Terminada nuestra labor periodística, no pudimos menos de afianzarnos en nuestra idea...

¡La Humanidad no es tan mala como parece!

### ¿SERÁ VERDAD?

Sir Alvetong Haine, general norteamericano que formaba parte del Estado Mayor general de su nación cuando la guerra de los Estados Unidos contra España y que por su amor al estudio del arte de la guerra es una figura prestigiosísima de aquel país, acaba de hacer manifestaciones importantísimas acerca del resultado del actual conflicto europeo.

Según él, que tiene sobrados motivos para conocer la situación de cada uno de los países que toman parte en la contienda por venir desde hace diez años estudiándolos de una manera efectiva, toda vez que desde dicha época y para este objeto ha permanecido en cada uno de ellos grandes temporadas, cree sin temor a equivocarse, que el resultado será altamente favorable para los alemanes, esperando que éstos, más adelante, y en momentos oportunos, llevarán a cabo actos que por su gran importancia llenarán de asombro a la humanidad.

De algunos de ellos, (como el armamento de los 6.000 buques mercantes que se encuentran en sus puertos y que servirán como parapeto a su importante escuadra para derrotar a la inglesa sin poder ser blanco de ella, y la incursión que llevarán a cabo sus numerosos Zepelines sobre Londres y otras capitales), tienen conocimiento en la nación inglesa, que plenamente convencida de ello y ante el pánico que ha de producir, no tendrá más remedio que cambiar de táctica y proponer a sus mismas aliadas de acuerdo con Alemania, una solución ventajosa para ésta y para ella, y la menos perjudicial para las otras.

Las grandes maniobras y prácticas que actualmente efectúan sus Zepelines, así como las condiciones de defensa contra las embestidas de los aeroplanos y descargas de los enemigos, gracias a las nuevas modificaciones introducidas por el conde Zepelin, su autor, y por el ingeniero y sabio químico Von Diegttnuk, harán de este nuevo elemento de combate poderosa arma de guerra que superará a las escuadras más poderosas del mundo.

Hasta la hora presente, dice Sir Alvetong, las fuerzas germanas llevan tomadas Lieja, Namur, Bruselas y otras poblaciones belgas, y no cabe duda que bien pronto Lille, San Quintín y París estarán en su poder con grandes perjuicios para las naciones aliadas.

El tiempo nos dirá si tiene razón Sir Alvetong Haine, o es una de tantas apreciaciones fundadas en la simpatía que sienta hacia Alemania, la que según él será la dueña y señora de Europa.

¿Habrá que quitar hierro?

FRANK

### Nueva moneda marroquí

Por dahir de S. M. jerifiana, de fecha 20 del pasado mes, se ha autorizado al Banco de Estado de Marruecos para proceder a la emisión de la moneda hassani de bronce, de los tres tipos siguientes:

10 muzunas 1/50 de rial, o sea 0'10 pesetas hassani.

5 muzunas 1/100 de rial, o sea 0'05 pesetas hassani.

2 muzunas 1/250 de rial, o sea 0'02 pesetas hassani.

El Banco de Estado, de acuerdo con el gobierno marroquí, ha puesto en circulación y tiene a disposición del público, desde el 27 del pasado mes, la nueva moneda de bronce, que se cambiará también por la antigua moneda de plata, un rial makhzani.

## DESDE ALEMANIA

Nuestro particular amigo D. Miguel Morales Almiñana, primer oficial del vapor «Ogoño», que salió el día 17 de los corrientes del puerto de Bremen, dirige a su familia una carta que no pudo cursar en Alemania y la ha expedido desde Newcastle. Por ser de interés en la actualidad, las noticias que se relacionen con aquel país, copiamos algunos párrafos a continuación: Dice así:

«La navegación ha sido más difícil por hallarse apagados los faros y retirarse las boyas de toda la costa de Alemania desde que se presumió la declaración de guerra. El Lloyd Norte Alemán tiene en Breneuhaven 122 vapores correos parados. Nosotros no sabemos cuándo podremos salir.»

Hay una agitación honda. Las calles de Bremen están llenas de comentaristas y músicas. Van a la guerra todos los hombres de 17 a 50 años. La vida comercial está casi paralizada. Este movimiento guerrero es terrible. Torpederos, acorazados, cruceros, dirigibles, submarinos, aeroplanos; todo lo estoy viendo por una lumbrera.

El día 2 llegamos y después del reconocimiento amarramos el barco en el cargadero y nos dijeron que no podíamos descargar por falta de personal, pues todos los hombres han sido reclutados, sin excepción.

El día 4 le dicen al capitán que España apoyará a Francia, Inglaterra, Rusia y Bélgica. También me dan la noticia de que un ruso ha intentado matar al Príncipe heredero.

El Kaiser, después de arengar a los soldados los hace orar. Los del Aguila negra forman una sección. Sus individuos, que no pueden ser prisioneros ni pueden retroceder, son los aristócratas; han de vencer o morir.

Ha venido a visitarme un profesor español de las escuelas Berlitz que quiere le llevemos con nosotros. Me hace el favor de escribirme una postal en alemán que es lo único que dejan circular en este país ahora.

A uno de los fogoneros que tiene una mano enferma de bastante cuidado no lo querían admitir en el hospital con nuestra garantía y gracias a las gestiones del cónsul español conseguimos que lo admitieran. Al volver nos dijo que se habían portado muy bien con él; que

hay mucha limpieza pero que la comida es bastante escasa y no muy buena. Su estancia ha costado marco y medio diario.

El día 6 intentamos saltar a tierra, el capitán, primer maquinista, contra-maestre y yo, y nos dijeron los carabineros que no pisáramos tierra alemana. Le explicamos nuestro objeto que tan solo era aprovisionarnos de víveres, a lo que nos contestó que el Gobierno lo tenía prohibido. Podéis calcular nuestros apuros, pues hubimos de acortar las raciones y suprimir el café, y lo peor era que no sabíamos cuándo podríamos salir.

Al fin el día 12 empezamos la descarga, salvando la situación gracias a las gestiones del Cónsul cerca de la Embajada, a quien explicó nuestra situación.

Los españoles somos tratados aquí como los rusos y debe ser sin duda por la dureza con que la Prensa española trata a Alemania, según nos dicen, pues nosotros no hemos leído aquí ningún periódico español.

Hemos oído un cañoneo que ha durado hora y media, de 80 barcos ingleses y franceses que tienen bloqueada la isla de Heligoland.

Al fin, el día 17 nos hacemos a la mar con rumbo a Newcastle, donde depositaré esta carta.

A la salida del puerto, los alemanes nos hacen bajar a la cámara y sus prácticos nos conducen hasta dejarnos en mar libre. Sin duda lo han hecho para que no pudiéramos advertir las obras de fortificación que están haciendo.»

Dos únicos comentarios que se nos ocurren al leer los párrafos anteriores de la carta de nuestro amigo:

1.º Que no están tan mal preparados los alemanes como algunos creen por el mar, y

2.º Que es grandísimo el daño que hace con sus juicios parcialísimos la prensa avanzada a los pobres españoles que residen en el extranjero.

Y como resumen de todo, que cada vez es más firme nuestra convicción de que a España conviene la neutralidad y que quienes laboran en su contra son malos españoles y dignos de la execración nacional.

por haber sido objeto de toda clase de obsequios y consideraciones.

Nosotros celebramos mucho que el día de San Ramón haya sido tan feliz para nuestro amigo, y que en unión de su respetable y querido padre que también ha celebrado sus días, pueda vivir muchos años para que tenga la dicha de repetir escenas tan agradables como la de hoy y que tan gratos recuerdos dejan.

TEODORO BENTO,

Monforte 31 Agosto de 1914.

## El primer puerto alemán

Dicen de Hamburgo que el aspecto del puerto es tristísimo, sus alrededores están sembrados de minas, y por si esto es poco, la formidable isla de Heligoland que vale más que dos escuadras tan poderosas como las que más puedan serlo, proteje la Ciudad. Por este motivo no hay que tener ninguna sorpresa, ningún ataque del enemigo.

Pero el gran movimiento de este puerto no existe actualmente.

Hamburgo tiene un millón de habitantes, su puerto es el tercero del mundo, después de Londres y New York, y el segundo de Europa.

Para hacerse cargo de su gran importancia diremos que en el año 1913 entraron en él 24.375 barcos de 14.198.347 toneladas, y el comercio ascendió a 14.000 millones de marcos, comprendiendo 7.500 millones a la importación y 6.500 a la exportación.

## DE CREVILLENTE

En el número 264 del semanario «Trabajo», que se publicó en la ciudad de Elche el día 30 de Agosto, hay un comunicado en la sección titulada «Notas de la región», que es de Crevillente y lo firma UN TONTO.

Con o es muy discreto leer alguna vez a los tontos, porque en medio de sus malicias suele escapárseles alguna verdad, nos enteramos del comunicado y vimos que se trataba de un proyecto de riegos, para el cual el pueblo de Crevillente había desembolsado cuatro mil y pico pesetas.

Real y verdaderamente intrigados por las cuatro mil del ala y el pico, que... no se sabe donde llega, seguimos leyendo y vimos, que, como recaudadores de dicha cantidad aparecen formando Comisión los Sres. D. Cayetano Polo, D. Benigno Vera y D. José Lledó, y como actual Depositario D. José Magro.

Afirma UN TONTO a continuación, que al señor Magro se le hizo Depositario con la condición de remitir esta suma al Banco de España a cuenta corriente de D. Máximo Caturra, y como esta es la fecha en que el señor Magro no ha remitido el dinero ni piensa remitirlo, pues según asegura UN TONTO, el señor Magro ha dicho que no suelta las cuatro mil y pico aunque le den en los dedos, nos ha parecido a nosotros que aquí debe haber garto encerrado, cuando el Sr. Magro demora tanto la entrega del dinero.

Consecuencia de este proceder para UN TONTO, es, no haberse empezado ya los trabajos; y por eso estima que el Sr. Magro no ha cumplido con su deber y ha perjudicado al pueblo, contribuyendo también a esta villanía el Alcalde.

Como si el dinero se le escapase a UN TONTO de las manos, apela a los labradores que lo soltaron y en última instancia al pueblo, al cual dice: «¡Ahora, pueblo, tú estás en el deber de pedir cuentas!»

No nos parece mal esta embestida en pro de la justicia, pero como los asuntos de interés para un pueblo no debe manejarlos UN TONTO, nosotros opinamos que lo que procede, es, llevar al Sr. Magro a los tribunales de justicia si se resiste a soltar el dinero que recibió de la Comisión; pero, antes de que esta salga de la Sala del Juzgado, deben reclamarle allí mismo todos los accionistas el dinero que entregaron mediante recibo, si no se manifiesta claramente dónde y cómo se va a emplear dicho capital; que para estudios y proyectos no hay un cuarto, pues el que quiera dinero de hoy en adelante es preciso que traiga bien aprendida la lección.

Y entonces se verá que el Tonto... es tonto, pero de esos que se mete en casa y que haría el sacrificio de ser él el depositario de las cuatro mil y pico para... guardarlas mejor.

UN ACCIONISTA.

Crevillente 1.º Septiembre 1914.

## LAS NOCHES DEL VERANO

## Fiestas de calles

Anteanoche tuvieron fin los festejos de la calle de Trafalgar con danzas al estilo del país que llevaron mucha gente a aquellas alturas.

Todas las noches la animación ha sido muy grande en aquel barrio, habiendo sido las fiestas celebradas en él un éxito para sus organizadores.

Únicamente el concurso de peinados resultó un fracaso muy sensible.

Anoche comenzaron los festejos en la popular calle de San Vicente, para los que pudimos observar antes grandes preparativos de ornato.

Hay que subir a la fiesta. El veraneo no lo estamos pasando muy divertido, ciertamente. Consolémonos, pues, con estas simpáticas fiestas de calles, en las que por lo menos podemos oír música y ver abundancia de muchachas bonitas.

## CRUZ ROJA

## DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Díaz e Ibáñez 7 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 3.

## COSAS DE ELCHE

La situación política de Elche no puede ser más desastrosa, solo basta leer los periódicos semanales de la vecina Ciudad, para observar la anarquía que reina, y las continuas quejas de la prensa sin resultado, y el desquiciamiento, seguro indicio del poco airoso fin del partido Idóneo Conservador.

Todos los que en algo estiman la moralidad y la seriedad política se apartan de un foco de infección, y en circunstancias tales, los partidos quedan desiertos, dejando el predominio a esos muercielagos que revolotean y viven a costa de los intereses sagrados de un pueblo, con beneplácito del que es llamado cacique.

Ya es hora, pues, de que los llamados a dirigir la cosa pública en tan hermosa población, en vez de dormir al dulce calor de la influencia y del placer que da la situación, despierten aunque por última vez tengan las riendas del poder y de la vida municipal, y, como el Maestro de Mercaderes del templo, les sacuda fuertemente con el látigo a los Chupópteros que intenten impedir la buena marcha administrativa, y se realicen aquellas mojsras que reclama el suelo, el clima y la hermosa vegetación que es la admiración de cuantos a tan hermosa Ciudad visitan, y digan con la energía que su deber exige aquellas dices palabras de Jesús a Lázaro «Levántate y anda».

Recuerden en buen hora, los directores de la situación, cuando aún se llamaban Mauristas, aquellas palabras tiernas y llenas de buen propósito, que dirigían a sus correligionarios cuando se lamentaban de las desdichas de la última etapa conservadora, asegurando que por si era la última vez que dirigían la situación, tenían el firme propósito de levantar la administración, el crédito municipal, y alejar de sí a los roedores de la política, para dejar un buen recuerdo de su última dominación.

Qué triste es confesarlo ¡Está aún esperándose el cumplimiento de dicha profecía! Según la misma prensa ilicitana, es público que las loterías y otros juegos se disputan los sitios más apropiados, sin duda, huyendo de la perspicaz vista de la municipalidad, y a pesar de la honradez y buen deseo de nuestra primera y segunda autoridad municipal, no es posible evitar este desbarajuste político de un pueblo cuyos Jefes son prisioneros de los que no son simpáticos a sus habitantes.

## OTRO SUICIDIO!

A la una de la tarde de hoy se ha suicidado en su domicilio, Nueva Alta 42, disparándose un tiro en la cabeza, Luis Nandanes, de 64 años, viudo.

Al ruido de la detonación, han acudido varios vecinos, encontrando al desgraciado Luis sentado en una mecedora a la puerta del patio.

De la sien derecha manaba un hilo de sangre.

Junto a él se ha encontrado un revólver calibre 12.

Como aún daba señales de vida, ha sido trasladado, en el mismo mueble en que se hallaba sentado, al Hospital civil, en cuyo establecimiento ha fallecido pocos momentos después de haber ingresado.

Se ignoran las causas que han motivado tan fatal resolución.

El señor Juez de instrucción se ha personado en el Hospital ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial.

Mañana se le practicará la autopsia.

## NOTICIAS

Ha quedado solucionada la huelga de Elda. Los obreros y patronos, han aprobado una plantilla de precios.

Mañana volverán al trabajo.

Esta noche, se estrenará en el Cine Alhambra, la colosal película en cuatro partes, e impresionada en colores y que lleva por título, «Veinte años de odio.»

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

## DESDE MONFORTE

Sr. Director de LA LEALTAD.

Alicante

Muy señor mío: Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro muy querido amigo y correligionario D. Ramón Beltrán Agulló, y con este motivo se ha visto rodeado en su casa de numerosos amigos sin distinción de clases y matices políticos que han acudido a felicitarle, quedando probado con esto una vez más, las generales simpatías que nuestro amigo tiene reconocidas en esta población.

Sumamente satisfechos hemos salido de la casa del Sr. Beltrán todos cuantos hemos tenido el gusto de saludarle, por el recibimiento cariñoso que dicho señor nos ha dispensado y lo agradable que nos ha sido el tiempo que hemos estado en su compañía; pero mucho más debe estarlo él por haber sido objeto en el día de su santo de una verdadera manifestación de afecto por parte de sus paisanos.

Ha terminado la fiesta de sus días, con un espléndido banquete que ha celebrado con invitación de varios íntimos amigos, figurando entre ellos nuestro prestigioso jefe local don Sebastián López Valero y reinando durante la comida la nota simpática de verdadera armonía propia de afectuosos amigos; no hay por que decir que dadas las buenas cualidades que adornan tanto al festejado como a toda su distinguida familia, los convidados quedaron grandemente complacidos

# LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

## Hacia Londres

Se ha confirmado oficialmente que la Reina de Bélgica ha embarcado en Amberes con rumbo a Inglaterra. Se cree que ya está en Londres, donde se la esperaba.

## Combate naval

En el combate sostenido en aguas de Heligoland, entre ingleses y alemanes, dicen de Londres que las bajas de éstos ascendieron a 870, sin contar las de los cruceros y torpederos que se fueron a pique.

Hubo que dejar en libertad muchos prisioneros germanos por no haber cabido en los submarinos que los conducían.

## Que conste

Sir Walter Runciman, en la Cámara de los Comunes ha hecho constar que la Armada británica no ha colocado en ninguna parte minas submarinas.

Dijo que este no era modo de guerrear dignamente, y por eso Inglaterra no lo hace, si bien admite que para defensa de los puertos se haga.

## Otra batalla

Por un despacho de Amberes, se sabe que en las cercanías de Amiens hubo una gran batalla entre los aliados y los alemanes.

Fue reñidísima, arrollando los germanos a sus contrarios, y causándoles cuarenta mil bajas.

Las de los alemanes también fueron importantísimas, pues por ambas partes se luchó heroicamente.

## El generalísimo

Se asegura que el generalísimo Joffre, con todo su Estado Mayor y las tropas de su mando, se encuentran cercados por enorme contingente de alemanes.

## En las embajadas

Ni en la Embajada de Francia, ni en la de Alemania, se ha recibido noticia alguna que tenga relación con operaciones de la guerra.

## A París

Después de lo ocurrido en San Quintín y en Amiens, las tropas germanas, en número de quinientos mil hombres, han emprendido la marcha hacia París. Van entusiasmados y cantando el himno alemán.

## Disturbios en París

Telegramas recibidos de París dicen que a consecuencia de un artículo de Clemenceau acusando al Gobierno de engañar al pueblo, se ha celebrado una imponente manifestación.

Ante la redacción del periódico de Clemenceau, se dieron mueras a Poincaré, al Gobierno y a Joffre.

Los gendarmes tuvieron que dar varias cargas, causando muchos heridos y contusos.

## Preparándose

Continúan con gran actividad las obras de atrincheramiento y defensa de París.

El alcalde ha declarado que la capital está perfectamente abastecida de víveres para resistir muchísimo tiempo.

## Refuerzos

Se asegura que muy pronto desembarcarán en Marsella, cincuenta mil australianos, y que hay dispuestos cincuenta mil más para ir donde se les indique.

## Lord Kitchener

Se da como oficial, que el vencedor del Transvaal, Lord Kitchener, en vista de la gravedad de las circunstancias, se encargará del mando supremo de las fuerzas que están en campaña, sustituyendo al general French.

## Los austriacos derrotados

En Lemberg, después de un combate que ha durado dos días, han sido derrotados los austriacos que han huído desordenadamente, dejando en poder de los rusos muchos prisioneros, cañones y una bandera.

Los fugitivos se han refugiado en una ciudad, que ha sido sitiada.

## Otro aeroplano

En despacho recibido últimamente, da cuenta de que a las cuatro de la tarde de ayer un biplano alemán voló sobre París, dejando caer dos bombas que causaron bastantes daños materiales.

## Situación en París

Varios opulentos argentinos llegados a Cádiz, que desde París donde estaban vuelven a Buenos Aires, dicen que en los alrededores de París han sido destruidos varios edificios que valían muchos millones, y talado muchos árboles magníficos, para preparar la defensa de la plaza.

## En Africa

En Ceuta y Larache, nuestras tropas han sostenido fuego con los moros de Kudia Federico y Kudia Cerezula, respectivamente, causándoles bastantes bajas.

Nosotros no tuvimos mas que un askari herido.

Entre los moros muertos figura el sequeuz Benyali.

## Comisión bilbaina

Dato ha recibido a la comisión que ha venido de Bilbao para pedir al Gobierno ayude con medios para conjurar la crisis económica por que atraviesa el comercio y la industria.

## Aniversario

Todos creían que hoy que se celebra el aniversario de la gran batalla de Sedán, habría un gran combate, pero no ha sido así.

## Aún no hay Papa

Crefase que hoy habría noticias de haber sido elegido nuevo Papa.

Desde las cinco de la tarde la plaza de San Pedro está llena de enorme gentío, ávido de curiosidad.

Las hermanas del difunto Pontífice se asomaron a una ventana de su domicilio en la citada plaza. Al apercibirse la multitud, las aclamó con entusiasmo.

## Espectación

Ocupan sitio en la plaza de San Pedro no solo gentes del pueblo, sino aristócratas y muchos diplomáticos, entre ellos el Conde de la Viñaza.

A las seis y media vióse salir humo por una de las chimeneas del Vaticano.

## Desilusión

Creyéndose que el humo era blanco empezaron a oírse gritos de entusiasmo y aplausos, precipitándose la muchedumbre a la fachada de la Basílica, esperando oír la frase «Habemus Pontíficem».

Pero resultó una falsa alarma, pues el humo resultó ser negro.

## Escrutinio

Hay rumores de que en el primer escrutinio se notó la oposición al Cardenal Maffi dirigida por Bislot, obteniendo votos por grupos pequeños Delle Volpe, Caggiano, Lorenzelli, y Merry, no llegando ninguno al número necesario.

## Más bombas

París.—Han vuelto a volar más aeroplanos sobre París, arrojando de ocho a diez bombas.

Se ejerce una gran censura para dar noticias.

## Nueva escuadrilla

Organízase en París una escuadrilla de aeroplanos blindados para combatir y perseguir a los alemanes.

## Replegándose

Con objeto de evitar el movimiento envolvente de los alemanes y en la imposibilidad de aceptar la lucha, las tropas aliadas se han replegado ocupando en los Vosgos las mismas posiciones.

## En Lorena

También en la Lorena han quedado estacionados los alemanes aunque se cree es momentáneamente.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

## SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

**TÓMESE**  
**UROTROSOL**  
PARA CURAR RÁPIDAMENTE

**Las blenorragias más rebeldes**  
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.  
**Siempre cura**  
Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:  
Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.  
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.  
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

**Panadería y Bollería**  
"La Esperanza,"  
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.  
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

**Empresa Valenciana**  
SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO  
ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA  
Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA  
ALICANTE: CALATRAVA, 23  
Teléfono, 261

**AGUA DE BORINES**  
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA  
SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

**SIDOL**  
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.  
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.  
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuenarrá, 8 y Atocha, 16. Madrid.

**Angel Pascual Devesa**  
MÉDICO  
Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.  
Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.  
De doce á dos.  
San Fernando, letra D.—Alicante

**DR. MAS MAGRO**  
ENFERMEDADES de la  
**Sangre y Pecho**  
(Corazón y Pulmones)  
Análisis de Histología y de Bacteriología  
(Espustos, sangre, tumores, etc).  
CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4  
San Fernando, 57, segundo  
ALICANTE

**La Veloz Primitiva**  
Único BIOSCA  
ORDINARIOS  
MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6.  
BARCELONA . . . Fortuny, 8.  
VALENCIA. . . . Rivera, 7.  
ALICANTE. . . . Zaragoza, 5.

**COMPRIMIDOS**  
—DE—  
**FILOGEN**  
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.  
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.  
PREPARADO POR  
**J. M.ª Senante Deltell**  
Ingeniero y Farmacéutico.  
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET  
ALICANTE

**Boletín de suscripción á LA LEALTAD**

PRECIOS DE SUSCRIPCION	REDACCION Y ADMINISTRACION
Alicante, mes . . . . . 1 ptas.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Idem, trimestre . . . . . 3 >	Teléfono, 105
Provincia y resto de la nación, trimestre . . . . . 4 >	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
Idem, id., id., año . . . . . 15 ptas.	No se devuelven los originales.
	La correspondencia al administrador.

D. \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_  
calle de \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_, desea suscribirse por el término de \_\_\_\_\_  
a \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1914

# REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTE TISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE

**LA JOYITA**

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

**Carlos Aracil Bellod**

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

**J. TEROL ROMERO**

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cort S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

**FERRÍN : BRONCHIAL : COSTA**

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

**Bacalaos, Conservas y Salazones**

de toda clase de pescados

**Viuda é hijos de Enrique Romeu**

CASAS EN

**GRAO-VALENCIA Y ALICANTE**

**ANTONIO VISCONTI MORATA**

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charóles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

**Doctor Ibáñez Sainz**

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

**Francisco Visconti Morata**

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

**"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor**

DESPACHO: Teatinos, 4.  
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova (Fábrica, n.º 158)  
Teléfonos (Despacho, n.º 144) ALICANTE

**HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ**

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

**GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO**

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visítad LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

**FRANCISCO GOMIS IBORRA**

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

**LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER**

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fuición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

**BANCO DE CARTAGENA**

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

**COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES**

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

**GARCÍA RUIZ**

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda, antigua fonda de Bossio).

**ANUARIO GENERAL**

**DE ESPAÑA**

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS"—Barcelona